

东莞各镇街开展7月“洁净城市活动日”活动

# 齐心协力擦亮人居环境底色

广东建设报讯 记者姜兴贵，通讯员王桐余、方厚志、向倩报道：为进一步提升人居环境品质，近日以来，东莞市城管局各镇街分局陆续开展7月“洁净城市活动日”活动，巩固人居环境整治成果。

## 虎门

全镇域“扫干净、摆整齐”

7月10日上午，虎门镇城管委组织城管分局、路东社区、环卫保洁公司等相关负责人及环卫工人约40人，在路东社区路东路开展7月“洁净城市活动日”活动。

据悉，路东路因商铺门前乱放杂物、占道经营情况较多，在今年5月被虎门镇评为“最差市容管理社区”。为做好辖区市容管理工作，本次活动以全镇域“扫干净、摆整齐”为目标展开，大家拿着扫把、垃圾铲等清洁工具，清扫“脏、乱、差”区域，并对路东路开展“六乱”整治，检查商铺“门前三包”每月评比情况。



厚街镇爱国卫生运动暨“洁净城市活动日”现场（图源：厚街城管分局）

与此同时，其他社区也同步组织人员在辖区内开展“洁净城市活动日”活动，共同助力打造更加干净、整洁、有序的城乡环境。

## 厚街

处理“牛皮癣”约200处

同日，厚街城管分局组织镇卫健局、社区工作人员及志愿者等在沙塘社区沙塘市场举办7月份爱国卫生运动暨“洁净城市活动日”活动，主题为“强化‘六乱’整治，深化‘门前三包’，共创有序家园”。

除开展环境卫生大扫除外，工作

人员还引导周边商户落实“门前三包”责任，呼吁周边居民做好门前屋后清扫工作。本次活动还通过游戏互动、实物讲解、宣传展板、发放宣传单张和入户宣传等形式，向市民群众普及垃圾分类、燃气安全、爱国卫生和“四害”防治知识。

据统计，全镇活动共出动843人次、车辆93次，共清理卫生死角326处，清洗垃圾桶350个，清洗市政设施260余处，处理“牛皮癣”广告约200处，并派发宣传单近500份。

## 道滘

冲洗路面还原道路“本色”

7月9日，道滘镇人大主席王敬波带队在闸口村新丰路开展“洁净城市活动日”活动，清理了周边的散落垃圾，整治临街店铺乱堆放问题，并利用洒水车和扫把冲刷路面油污污垢，还原道路“本色”。随后，活动人员深入周边店铺派发生活垃圾分类和“门前三包”宣传单，动员市民群众积极参与城市管理工作。

珠海横琴粤澳深度合作区垃圾分类条例宣贯普法月活动顺利开展

# 趣味科普引导居民从源头减少垃圾

广东建设报讯 记者唐培峰报道：今年是《珠海经济特区生活垃圾分类管理条例》（以下简称《条例》）实施3周年。为进一步提升居民垃圾分类知晓率、参与率、准确率，引导更多居民从源头减少垃圾，珠海市横琴粤澳深度合作区（以下简称合作区）在6月开展了为期一个月的条例宣贯普法月活动，聚焦八大场所垃圾分类责任人、居民和小环保卫士，联动各界开展了8场主题活动，吸引37名志愿者参与，宣传覆盖1691人次，发放宣传物料903份，营造了学习宣传贯彻《条例》的浓厚氛围。

垃圾分类普法宣传有妙招

“作为打通垃圾分类‘神经末梢’的关键一环，物业、村委要自觉承担起垃圾分类监督责任。”合作区特邀广东省环境保护工程研究院有限公司注册环保工程师樊志伟，围绕垃圾分类意义、分类标准和要求等内容，向横琴企事业单位、社区、小区物业等机构代表进行了详细解读。“垃圾分类对减碳意义重大，通过源头分类可以实现资源利用变废为宝……”在合作区垃圾分类志愿者服务队培训中，队长郭大为进行条例宣贯培训，介绍了垃圾分类基础知识、《条例》内容与混投混放的危害。

合作区还邀请大横琴城资深专业讲师在横琴中央汇、横琴码头等地开

展垃圾分类知识科普及技能培训，并邀请横琴容闳公学16名师生代表参加《条例》培训及海报制作培训，将绘画优秀作品印刷后发放给居民，呼吁广大居民与环保小卫士一起参与垃圾分类。

趣味游戏既好玩又涨知识

宣贯月期间，合作区联动垃圾分类志愿者服务队、垃圾分类科普中心小讲解员队伍在横琴第二届荷花节活动中设立宣传摊位，并于市民中心篮球馆、横琴中央汇等市民活动地点开设摊位，宣传垃圾分类知识。

宣传摊位设置了分类灯谜、趣味问题墙积分换礼互动、快乐娃娃机等趣味游戏，吸引众多居民前来参加。“我用刚喝完的矿泉水瓶兑换了一枚游戏币，玩娃娃机一下就夹中了！你们也赶紧收集水瓶来玩吧！这种宣传方式好玩又有意义。”第一次体验荷花园垃圾分类摊位游戏的张女士玩得不亦乐乎，转身就向家人朋友们“安利”。

据了解，未来合作区将通过多元手段、创新活动进一步深化垃圾分类宣传，构建全民参与、全民共享的垃圾分类氛围，共同引领垃圾分类潮流，让合作区变得更美好、宜居。

## 广州

### 荔湾区成立管道燃气安全宣教基地

广东建设报讯 记者陈克正，通讯员成广聚、储革西、江健报道：7月5日，荔湾区首家管道燃气安全宣传教育培训基地在荔湾路66号正式揭牌，该基地以燃气安全宣传为主题，由荔湾区城市管理和综合执法局和广州燃气集团有限公司联合打造。

据了解，基地场馆分为天然气全产业链科普区、先进燃气具展销区和安全用气知识互动区等区域。其中，天然气全产业链科普区通过墙上的巨幅天然气全产业链示意图，为市民展示城镇天然气输配系统从门站到用户家庭的设施构成，科普天然气从被开

采到进入居民家中的全过程，让市民更清晰地了解能源产业链。而知识互动区域，后续将成为中小学生学习教育、餐饮企业安全培训、有关部门参观交流的新选择。

市民李阿姨表示：“这个燃气安全展示特别实用，我们回到家也可以排查一下隐患，把燃气安全知识教给老人，这样外出的时候更放心！”

荔湾区城管部门有关负责人表示，接下来，荔湾城管将不断完善教育基地的建设和规范管理，进一步增强教育基地活动的多样性与实用性，让市民近距离了解安全用气知识，共同守护城市燃气安全运行“生命线”。

### 天河区把燃气安全知识送进市民家

广东建设报讯 记者陈克正，通讯员成广聚、吴林峰报道：近日，天河区城市管理和综合执法局举办“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”燃气安全宣传活动，有关机关单位、燃气协会、燃气企业、街道居委会约150人参加活动。

活动现场，燃气专家演示了如何购买和使用合格的燃气用具，并科普燃气泄漏处理知识。相关燃气企业负责人提醒市民，要避免燃气泄漏事故，应从源头上做好防范措施。“多数燃气事故是由人为因素导致，说明用户对

燃气安全知识、安全技能的掌握还有所欠缺。”广州市瓶装液化石油气行业协会工程师表示，希望通过燃气安全宣传活动，把安全知识和应急技能送进家家户户，提高全民对安全生产的认识。

天河区城管部门有关负责人介绍，自2024年以来，天河区已组织各街道、燃气经营企业开展各类燃气安全宣传活动超600场，培训用气餐饮企业超9900家，印发各类宣传资料、海报、单张合计23万余册，新增居民安装用户约4900户，新建市政燃气管道约5800米。